

Отзыв

на автореферат диссертации Парсяна Шагена Гарегиновича на тему:
«Оценка эффективности неoadъювантной регионарной химиотерапии при
местно-распространенном раке шейки матки», представленной на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности –
14.01.12. «Онкология»

Рак шейки матки (РШМ), несмотря на то, что является визуальным раком и удовлетворяет всем требованиям популяционного скрининга, остается на лидирующих позициях заболеваемости и смертности.

При общем казалось бы стабильном уровне заболеваемости, увеличивается количество РШМ у женщин репродуктивного возраста, среди которых чаще диагностируют III-IV стадию заболевания. Частота местно-распространенного рака шейки матки, по данным разных авторов составляет примерно от 41.2 до 70%. Более того, как известно, кровотечение осложняет течение РШМ в 55-83,5% случаев, при этом, в 10-11% случаев оно имеет профузный характер и требует проведения экстренных мероприятий.

Для усиления локальной эффективности противоопухолевой терапии, без увеличения ее общей токсичности и контроля влагалищных кровотечений при РШМ, в клиническую практику были внедрены различные варианты регионарной химиотерапии, таких как артериальная химиоинфузия и химиоэмболизация.

РШМ является «идеальным кандидатом» для применения интервенционных процедур в связи с относительно продолжительным местным распространением, высокой частотой первичной неизлечимости и преимущественными местными рецидивами, а сосуды, питающие опухоль матки доступны для ангиографии.

В мировой литературе мало сообщений о применении неoadъювантной регионарной химиоинфузии и селективной химиоэмболизации

микросферами при местно-распространенном РШМ, которые в основном демонстрируют непосредственные результаты и не дают представления об отдаленных результатах, следовательно, многие аспекты указанного вида лечения остаются не изученными.

В результате диссертационного исследования получены непосредственные и отдаленные результаты о сравнительной эффективности разных методов рентгеноэндovasкулярных вмешательств (регионарная химиоинфузия и химиоэмболизация), что позволяет расширить и оптимизировать возможности лечения больных местно-распространенными формами рака шейки матки. Такой анализ у пациентов местно-распространенным раком шейки матки проводится впервые в рамках диссертационного исследования, что обуславливает его научную новизну.

Все полученные положения, выводы и практические рекомендации научно обоснованы и достоверны, что обеспечено достаточным числом наблюдений и использованием современных методов статистического анализа.

В диссертационной работе достоверно продемонстрированы и научно обоснованы преимущества применения рентгеноэндovasкулярных вмешательств у больных местно-распространенным раком шейки матки, а полученные результаты позволяют сформулировать рекомендации для индивидуализации и улучшения результатов комплексного лечения.


Автореферат Парсяна Ш.Г. содержит основные положения выполненной работы и практические рекомендации. В исследовании применены современные методы статистической обработки данных. Выводы конкретны, обоснованы, соответствуют задачам исследования. Достоверность работы подтверждается публикациями ее результатов в рецензируемых научных изданиях.

Замечаний к автореферату нет.

Заключение.

На основании рассмотрения автореферата можно сделать заключение, что диссертационная работа Парсяна Ш.Г. на тему «Оценка эффективности неоадьювантной регионарной химиотерапии при местно-распространенном раке шейки матки», выполненная под руководством д.м.н., профессора Манихаса Георгия Моисеевича является законченным научно-исследовательским трудом. По своей актуальности, объему проведенного исследования, научной новизне, практической значимости и представленным результатам диссертация полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.2013 г. №842 (с изменениями от 01.10.2018г., №1168), утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 – онкология.

Заведующая онкогинекологическим отделением
Федерального государственного бюджетного учреждения
«Российский научный центр радиологии и хирургических
технологий имени академика А.М. Гранова»
Минздрава Российской Федерации
кандидат медицинских наук


Е.В. Ривина

«29» мая 2020 г.

+7(812)596-66-61

197758, Санкт-Петербург, поселок Песочный, ул. Ленинградская, д. 70

Подпись заверяю
Ученый секретарь ФГБУ «РНЦРХТ»
им. акад. А.М. Гранова Минздрава России
доктор медицинских наук





О.А. Бланк